

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En Granada, al mes, 2 ptas. Provinciales, trimestre, 7,50 ptas. Extranjero, ídem, 10 pesetas. América, ídem, 11 ptas.

## Visita ministerial

### LA ESTANCIA DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS EN GRANADA

#### Las obras pendientes de ejecución en la provincia

##### EXCURSION A LA SIERRA

Ayer mañana se verificó la anunciada excursión del ministro de Obras públicas a Sierra Nevada. La caravana automovilística llegó al mediodía a los Peñones de San Francisco, reuniéndose el viaje directo y sin inconvenientes, no obstante la enorme cantidad de nieve acumulada, pues la carretera aparecía limpia de todo obstáculo. Desde los cuarenta y cinco metros hasta el final, los automóviles marchaban entre una alta trinchera de nieve. El ministro fué acompañado del subsecretario del Departamento y del ingeniero jefe de Obras públicas de Granada; don Juan José S. Antezar, autor de la grandiosa carretera, y a cuyos desvelos y entusiasmo debe Granada esta magna obra, verdadero alarde de la moderna ingeniería.

En otros coches iban el secretario del ministro señor Díaz Varela; directores generales de Montes y Ferrocarriles; ingeniero señor Castañeda; presidente del Consejo Forestal, señor Cosculluela; jefe de Obras públicas de Málaga, ex director general de Montes, señor Elorriaga; secretario del subsecretario, señor Ballina; coronel de la Guardia civil señor Priego y otras personalidades. El ministro y acompañamiento pasaron a visitar el albergue de Obras públicas, modelo de fortaleza y distribución en este género de edificios. Desde la hermosa vidriera de la parte posterior del albergue pudieron admirarse los fantásticos panoramas nevados.

##### EN EL ALBERGUE UNIVERSITARIO

Momentos después, la comitiva, muy numerosa por cierto, se encaminó al vecino albergue Universitario. Aquí recibieron al ministro el rector de la Universidad señor Martín Otero; vicerrector, señor Mora; decano de la Facultad de Ciencias, señor García; de Farmacia, señor García Verez; de Medicina, señor Escobar; en representación de la Facultad de Letras, su catedrático, señor Rodríguez; por la Facultad de Derecho, el señor Acosta Inglot; y el auxiliar de la Facultad de Farmacia, señor Casas. El señor Cid, acompañado de dichos señores, recorrió las distintas dependencias del confortable albergue, haciendo grandes elogios del mismo y felicitando al señor Otero, uno de los arquitectos que lo construyeron.

También saludó el ministro en este albergue al catedrático don Alejandro Otero Fernández, que, como tiene por costumbre, se hallaba allí pasando unos días. En el albergue universitario se sirvió un lunch.

##### PRUEBAS DE UN QUITANIEVES

Seguidamente se emprendió el regreso al albergue de Obras públicas, y, próximo a él, el ministro y sus acompañantes pudieron presenciar las pruebas de un magnífico quitanieves. Este funcionó normalmente, quedando el ministro muy satisfecho de la demostración presenciada. Este quitanieves, que ha tenido que ser reforzado en sus motores para dar una mayor potencia a las heladas rompedoras, pues trabaja a una velocidad de treinta y cinco kilómetros, y su paso por la carretera, especialmente en la parte alta de la sierra, permite el acceso de vehículos, que de otro modo, no podrían llegar en esta época a semejante altura.

##### EL BANQUETE

A las dos de la tarde, y en el salón principal del albergue de Obras públicas, tuvo lugar el banquete con que la Jefatura de Obras públicas de Granada obsequiaba al ministro. Allí vinieron los acompañantes del ministro, ya mencionados, y al ingeniero jefe de la División Hidráulica, señor Maldonado; jefe de Industrias, señor Méndez; ingeniero jefe de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, señor Francisco González; jefe de la división de Estudios Hidrologicos, señor Almagro; señores García López y García Merino, ingenieros de Huesca; señores Fernández y Muñoz, ingenieros de Valencia; señor Silveira, ingeniero de Madrid; don Eugenio del Gobierno en la Confederación del Guadalquivir, señor Sánchez Palotez; ingeniero de Caminos, señor Jiménez Badi; ingeniero director de la Confederación del Guadalquivir, don Vicente Lapeñete; jefe de la Sección de la Confederación del Guadalquivir en Granada, señor Echeverría; jefe de Minas, señor Maldonado; ingeniero jefe de la División del Sur, don Enrique Gómez; ingeniero de Caminos, don Francisco Abellán; ingeniero de Obras públicas de Lérida, don Emilio Benda; el comisario, señor Armbrós, que ostentaba la representación del gobernador civil señor Duol; el secretario político de éste, señor Tolcano; representantes de la Prensa local y otras muchas personas. El número de comensales ascendía a cuarenta.

##### HABLA EL SEÑOR SANTA CRUZ

A los postres, el ingeniero jefe de Obras públicas de Granada, don Juan José Santa Cruz, usó de la palabra para ofrecer un discurso. Dijo que la Jefatura de Obras públicas de Granada rendía un tributo de agradecimiento no sólo al ministro señor Cid, que ha venido a honrar con su presencia la modesta labor de esta Jefatura de Obras públicas, sino también a los compañeros de todas partes de España, que han venido a ver la labor de estos compañeros de Granada. Agrega que, en realidad, hoy es el día de la inauguración oficial de una carretera que, gracias por el azar, es la más alta de Europa y que pueden practicar los automóviles. Expresa la satisfacción que siente al inaugurar esta carretera en estos momentos tan graves, y en presencia también de los directores generales, del presidente del Consejo Forestal y de representaciones de toda la ingeniería española. Hace unos meses vino a Granada un ministro de Fomento. Entró por la rica vega de Motril, y recorrió el Valle de Lecrín; y luego, cuando se le hicieron peticiones, contestó: «Por qué piden nada si todo lo que tienen es muy hermoso?» Se felicita de que el señor Cid haya recorrido ahora una zona llena de barrancos, que son verdaderos torrentes, donde el hombre pobre y los pueblos miserables, y, en fin, haya podido apreciar las necesidades que

sienten estos pueblos, viendo personalmente como los hombres se ganan miserablemente su vida arañando difícilmente la tierra. Se refiere a la carretera de Sierra Nevada, y resalta la utilidad que presta a muchas familias, que no podían contar con los auxilios médicos, carecían de maestros, etc. No quiere hacer peticiones, porque estima que es suficiente el que el ministro haya visto esos barrancos y esas laderas. Termina con un recuerdo para la ingeniería española.

##### DISCURSO DEL SEÑOR CID

El ministro de Obras públicas se levanta a hablar seguidamente, diciendo que, aunque por naturaleza, es enemigo de los discursos, en modo alguno podía ausentarse sin dirigir unas palabras. Expresa, en primer término, su satisfacción, como ciudadano español y como ministro, al ver este triunfo de la ingeniería, pudiendo recorrer la carretera que hemos recorrido, y pasando horas deliciosas. He podido ver juntos—añade—el esfuerzo de la ingeniería española que tanto le honra, y que más me hace encarmirme con la idea de elevar en estas cumbres un monumento a la ingeniería española, a esta intelectualidad que sabe encontrar elevados lugares en el orden material y en el espiritual. Constituye una satisfacción que a la labor de nuestros ingenieros siga la labor de la Universidad en franca y leal colaboración y camaradería, labor digna de todo encomio y entusiasmo. No puedo olvidar que nosotros somos los españoles que estamos hoy almorzando en lo más alto de toda España; en este albergue, altar laico, levantado por nuestros ingenieros.

Y no puedo tampoco olvidar que hoy es el 11 de Febrero. Mi satisfacción de estar con vosotros, me priva de compartir con mis compañeros de Gobierno la celebración del aniversario de la primera República que España tuvo. Como ciudadano español, y como ministro de España y de la República, yo quiero, entre vosotros, dignos representantes de la intelectualidad, quiero levantar mi copa por España y por la República. (Grandes aplausos.)

##### UN OFRECIMIENTO DEL MINISTRO A LOS UNIVERSITARIOS GRANADINOS

Durante la visita al albergue Universitario, el ministro ofreció enviar con motivo de la Semana Deportiva que se celebrará en Sierra Nevada, a dos alumnos de la Escuela de Caminos, que serán portadores de un objeto que el señor Cid regala para el referido concurso. Aunque la Escuela de Caminos no pertenece al ramo de Obras públicas, pues depende del de Instrucción, el señor Cid recabará de su compañero de Gabinete la visita de dichos alumnos, en su deseo de que exista una confraternidad entre los universitarios y los alumnos de Caminos.

##### VISITA AL CAMINO DE RONDA

Terminado el banquete, se emprendió el regreso a Granada. El ministro giró una breve visita al camino de ronda, apreciando el estado de las obras en ejecución. UN ACCIDENTE SIN CONSECUENCIAS Al regreso de la Sierra se registró un accidente automovilístico, que por fortuna no tuvo consecuencias. El automóvil ocupado por el secretario del ministro señor Díaz Varela, al ir a visitar al ingeniero jefe de la División Hidráulica, señor Maldonado, se desvió y fue a chocar contra un árbol, derribándolo y quedando con las ruedas hacia arriba. Milagrosamente ninguno de los ocupantes sufrió daño alguno, y en otros automóviles continuaron el viaje a Granada.

##### UN TE EN EL ALHAMBRA PALACE

A las seis de la tarde de ayer, el ministro señor Cid fué obsequiado con un te ofrecido por la Diputación provincial y Ayuntamiento. El te tuvo lugar en el Hotel Alhambra Palace. Al mismo asistieron, entre otros, el gobernador civil, señor Duol Font; comandante militar de la Plaza, general Álvarez Arenzana; coronel de la Guardia civil, señor Priego; teniente coronel de la Guardia civil, señor Piñol; capitán ayudante, señor Orive; presidente de la Audiencia, señor Morales Paraja; rector de la Universidad, señor Murín Otero; vicepresidente de la Diputación, señor Gómez Sánchez; delegado de Hacienda, señor Lois; diputado a Cortes, señor Moreno Dívila; presidente de la Comisión gestora municipal, señor Vega Rabinillo; los señores señores Herrero Galindo, Romero de la Cruz, Torres Abellán, Martín Fernández, Pedrajas, Gálvez, Vázquez Vázquez, Aznar Micoico, Rivera; Gómez López, López Díaz, Jiménez Santaella, García Valdecasas, Salmerón Mora, Ramos Peralta, Angulo Montes, Cortés Martín; secretario del Ayuntamiento, señor Horquez Villara; ingenieros señores Fernández Castanyas, Baró, Campos, Aenna, Echevarría, Alvarez y Burgos; el secretario del ministro, señor Díaz Varela; los señores Martínez de Velasco, Royo Villanova, González Carrascosa, Moreno Velasco. Fueron los diputados por Jaén señores Alvarez Lara y Bianco.

##### EL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS A MADRID

A las nueve menos cinco de la noche el ministro de Obras públicas, señor Cid, emprendió su regreso a Madrid con los señores Royo Villanova y Moreno Velasco. Fueron despedidos en la estación por las autoridades.

##### LA OBRA DEL PANTANO DE CUBILLAS

El domingo por la tarde, el ministro de Obras públicas, con las personalidades que le acompañan y las autoridades granadinas, estuvo visitando detenidamente las obras del pantano de Cubillas. EL FERROCARRIL GRANADA-SIERRA NEVADA El señor Royo Villanova presentó ayer a un amigo don Miguel Pizarro Zambrano al ministro de Obras públicas. El señor Pizarro entregó al señor Cid co-

pia de un escrito que en distintas ocasiones ha presentado en el ministerio de Obras públicas y en el que se hace referencia a la petición de auxilio económico que la Sociedad Anónima Tranviaria Ferrocarril Granada-Sierra Nevada hizo en tiempo de la Dictaduras, petición que no fué atendida. Como la situación de la Sociedad se ha agravado desde la incautación del ferrocarril por la Cuarta División de Ferrocarriles, el señor Pizarro ha rogado que por lo menos se busque y encuentre el expediente, que parece perdido.

##### OBRAS POR EJECUTAR

Por la Diputación le ha sido entregado al ministro la siguiente relación de las obras pendientes de realización en Granada, que son de vital interés para esta provincia, resolviéndose con ello al mismo tiempo el problema del paro obrero. Caminos vecinales.—Que al igual que se ha concedido a las Diputaciones de régimen común, se conceda a la Diputación provincial de Granada el poder abonar, con cargo a la partida de construcción de caminos vecinales, el total importe de las obras; pues de la forma reglamentaria actual, dada la situación precaria de los Ayuntamientos, éstos prefieren esperar el tiempo que sea preciso para que sus vías de comunicación se incluyan en los planes extraordinarios en que también el Estado contribuye con el total importe de las obras.

Que se aumente en los próximos presupuestos la consignación para conservación de caminos vecinales, pues con la actual de 127.000 pesetas para unos 50 kilómetros fácilmente se ve que es insuficiente. Que se autorice a la Jefatura de Obras públicas para que la cantidad remitida para el camino de Cúllar Vega a la carretera de Armilla a Alhama se invierta en dicha obra, aunque con anterioridad estuvo incluida en el plan de carreteras provinciales. Obras hidráulicas.—Que se ordene la susta de la defensa del río Genil en Huétor Tájar, que tiene proyecto aprobado en 6 de Noviembre de 1934, con presupuesto de 44.792,98 pesetas.

Que se autorice a la delegación de los servicios hidráulicos para invertir la parte que corresponde abonar al Estado en la continuación de las obras de defensa del río Genil en Fuente Vaqueros. Corresponde abonar al Estado la cantidad de 90.913,04 pesetas. Es de urgencia la construcción de espigones y reparación de desperfectos de la obra ejecutada para evitar perjuicios en las avenidas de primavera. Igualmente para la defensa del río Genil en Santafé y Chauthina cuyo proyecto reformado está pendiente de aprobación. Que se autorice a la Delegación de los servicios hidráulicos del Guadalquivir para la ejecución de revestimientos en el trazo 1.º del canal de Cacin. Que se subaste la presa del pantano del Cabillos, cuyo proyecto está aprobado técnico y económicamente. Que se subaste la defensa del Genil en Granada, cuyo proyecto está aprobado técnicamente. Que se subaste la presa del pantano de Murcia a Granada. Travesía de Cúllar Baza, en la carretera de Murcia a Granada. Terminación de enviar el presupuesto del camino vecinal de Píccena a Cherrín, en el que se está perdiendo lo invertido por el Estado, más de la mitad del presupuesto.

##### En el Gobierno civil

##### Los anónimos y las denuncias insidiosas

Se nos entrega la siguiente nota pública de la Secretaría particular y policía del señor gobernador civil: «Frecuentemente se reciben en esta Secretaría particular y política irresponsables y despreciables anónimos, en los que gentes insidiosas y cobardes quieren influir en el ánimo y en la conducta del señor gobernador civil con grotescas amenazas o con denuncias y chismecillos de baja política rural. Contando los secretarios con la plena confianza del señor gobernador y siendo uno de sus trabajos—el más penoso por cierto—evitarle en lo posible enojos inútiles e innecesaria pérdida de tiempo, al hacer la selección de la correspondencia—que abren y leen—jamás entregan al señor Duol estos papeles anónimos, desvalorizados en absoluto por la falta de la firma de quienes pierden tiempo y labor, aunque ésta sea ruin apenazando, o haciendo vagas denuncias sin veracidad ni ninguna riesgo. Todos son igualmente despreciables y los anónimos pesan inmediatamente al cesto de los papeles inútiles, sin que el señor gobernador se entere de que se han recibido en esta Secretaría.»

##### EL GOBERNADOR, Y EL MINISTRO

A las ocho de la mañana del domingo marrió el gobernador civil al hotel en donde se hospedaba el ministro de Obras públicas, para acompañar a éste a la estación, donde recibieron a los señores Martínez de Velasco, Royo Villanova y director general de Ferrocarriles. Por la tarde acompañó a los demás citados señores a las obras del pantano de Cubillas. El señor Duol envió para que le representase en la excursión a Sierra Nevada y al almuerzo celebrado en el último albergue en honor del ministro de Obras públicas, al jefe de la brigada social, don Tomás Armbrós. Durante toda la mañana del lunes permaneció el gobernador en su despacho oficial dedicado al estudio y resolución de asuntos pendientes.

### Un automóvil se despeña por un terraplén, resultando un muerto y tres heridos

Según le comunica en conferencia telefónica al gobernador civil el teniente de la Guardia civil señor Martínez, jefe de la línea de Iznalloz, a las cuatro de la madrugada de ayer, en el kilómetro 392 de la carretera de Granada a Jaén, a consecuencia de un falso viraje se ha precipitado por un terraplén el coche número 4.014, perteneciente a la Dirección General de Seguridad, al servicio del ingeniero jefe de la Reforma Agraria, don Juan del accidente han resultado: Coferino Castro de la Hera, de 26 años, casado, habitante en Jaén, ordenanza de la Reforma Agraria en aquella provincia, muerto; José Casasola Lacoide, vigilante y conductor del coche, con contusiones leves; Nicolás Lousan García, de 30 años, ordenanza de la Reforma Agraria de Granada, ileso (éste se dirige a Caba (Córdoba) para asistir al entierro de un hermano suyo). También ha resultado con contusiones leves el joven de 24 años Pedro Ortega Ortega, domiciliado en Jaén, pariente de uno de los ocupantes del coche. Este coche trajo ayer a Granada, procedente de Jaén, al ingeniero jefe de la Reforma Agraria de aquella provincia, don Antonio Rueda.

### Vuelca un camión con aficionados al fútbol, y resultan dos jóvenes muertos y doce heridos

Archidona 11.—Al anocheecer, un camión de carga, matrícula M. A. 4.026, conducido por Andrés Herrera Ruano, al tomar una curva, a cuatro kilómetros de la estación de Archidona, voló, destruyéndose. Este camión regresaba a Villanueva de Algaidas, ocupado por unos 20 jóvenes y algunos niños del pueblo, que habían venido a Archidona a ver el partido de fútbol del domingo. En el accidente resultó muerto Cristóbal Lara Granados, de 18 años; con gravísimas heridas, el niño de 12 años Enrique Beltrán, que según noticias falleció poco después. También resultaron heridos menos graves el chófer, otros dos niños y nueve viajeros más.

##### Lea nuestra edición de la tarde.

##### Extensa información telegráfica.

##### Importantes acuerdos de los cursillistas de Salamanca

Salamanca 11.—Los maestros salmantinos comprendidos en el decreto de 29 de Diciembre pasado se reunieron en la Escuela Normal, tomando por aclamación los siguientes acuerdos: Primero. Solicitar del ministro de Instrucción pública que el curso a que se refiere el decreto antes mencionado sea de perfeccionamiento y no de selección, como en el mismo se determina. Segundo. Dirigirse a todos los compañeros que estén comprendidos en ese decreto por medio de la prensa de Madrid, rogándole se constituyan en comisión y se unan a la campaña iniciada, al objeto de convocar una asamblea en Madrid y tomar los acuerdos definitivos. Tercero. Rogar a todos los compañeros de España afectados por esta disposición, que se dirijan lo antes posible al secretario de la Comisión constituida en Salamanca don Julio Andino, Poeta Iglesias, 6.

##### DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 11.—La «Gaceta» publica, entre otras disposiciones, las siguientes: Guerra.—Orden designando como agregado militar a la Embajada de la República en Berlín y Legaciones de Varsovia, Viena y Praga, al teniente coronel de Estado Mayor don Manuel Martínez y Martínez. Otra circular disponiendo que, en lo sucesivo, los jefes de los Cuerpos, Centros y Unidades no den de baja en ellos a los que, procedentes de filas, se les conceda el ingreso en la Guardia civil, que se encuentren hospitalizados. Instrucción.—Orden accediendo a la devolución de la fianza solicitada por don Manuel Onieva Simó, habilitado que fué de los maestros nacionales del partido judicial de Estella (Navarra).

##### A causa de la nieve vuelcan dos automóviles, resultando varios heridos

El Ferrol 11.—Debido a patinazos en la nieve, volcaron dos automóviles en la carretera de Puentevedueña a El Ferrol. Resultaron heridos los viajeros Argemino Couce Castro y Antonio Vez Reyes. El último con las piernas fracturadas.

## INFORMACION DE MADRID

### EL LXII ANIVERSARIO DE LA PRIMERA REPUBLICA

#### En Madrid se han celebrado diversos actos e impuesto condecoraciones con tal motivo

Madrid 11.—Para conmemorar el 62 aniversario de la proclamación de la primera República, hay preparados hoy los siguientes actos: El ministro de Estado impondrá la banda de la República a don Pío Díaz, entregando además los diplomas a las diversas personalidades a las que se han otorgado condecoraciones, entre ellas a los periodistas Miguel Tato Amat y Bernardo G. Gradillas, señor Gamoneda, señor Gómez Bardaji y doctor Jaime Ezquerro. Después se verificará el acto de entrega de la corbata al inspector de la Guardia civil.

Terminados estos actos se servirá el almuerzo con que el ministro obsequia a sus compañeros de Gobierno y a los subsecretarios, y por la noche obsequiará con un banquete a los porteros y subalternos. También se celebrará en el Círculo de la Unión Mercantil el banquete organizado por las señoras radicales, bajo la presidencia de la señora doña Teresa López de Lerroux.

La agrupación del partido republicano radical de Madrid ha organizado en obsequio de los niños radicales, por cesión galante de los empresarios, sesiones de cine que se celebrarán hoy lunes, en varios locales de la capital. La Casa de la República ha organizado una gran función artístico-musical a beneficio de las escuelas que dicho centro sostiene.

Otros actos tendrán lugar en diferentes círculos republicanos, consistentes en festivales varios y otros a cargo de notables conferenciantes. Igualmente, y con motivo de la mencionada festividad, el jefe del Estado ha hecho una nueva imposición en cada una de las 53 cartillas de la Caja Postal de Ahorros pertenecientes a otros tantos niños recluidos en las inclusas.

El total de esta imposición asciende a 6.625 pesetas. IMPOSICION DE CONDECORACIONES A SIGNIFICADOS ELEMENTOS REPUBLICANOS Y AL INSPECTOR DE LA GUARDIA CIVIL Madrid 11.—A las once de la mañana tuvo lugar en el ministerio de Estado el acto de imponer la banda de la Orden de la República al primer alcalde republicano de Jaca don Pío Díaz, ex diputado de las Constituyentes, y encomiendas de la misma Orden a los señores don Julio Gómez Bardaji, designado por el Parlamento; don José María Gamoneda y García del Valle, por las Académias; don Bernardo G. Gradillas, por los periodistas; don Miguel Tato Amat, antiguo republicano, y doctor don Jaime Ezquerro.

Asistieron al acto, con el ministro de Estado señor Rocha, el subsecretario señor Aguinaga, los directores de Política y Comercio exteriores, de Administración, jefe de Protocolo y director general de Trabajo.

El ministro impuso la banda al ex alcalde de Jaca don Pío Díaz y entregó los diplomas a los demás condecorados, en tanto la banda del regimiento de Infantería número 6 interpretaba el himno de Riego.

A continuación, el señor Rocha pronunció un breve discurso. Recordó que la fecha del 11 de Febrero la celebraban los antiguos republicanos en un ambiente de clandestinidad bien distinto al de hoy, y dijo que don Pío Díaz, alcalde republicano en la intentona de Jaca, simbolizaba los ideales de todos. Contestó al ministro el señor Tato Amat, que agradeció la atención en nombre de los agraciados con la alta distinción más preciada—dijo—que cualquier cargo oficial.

Por último, el señor Rocha procedió a condecorar al personal subalterno del Ministerio, otorgando medallas de plata a don Miguel Miranda, don Miguel García Beltrán, don Mariano Alameda, don Fernando Pérez Gómez y don Amador Rosella Bieles, y de bronce a don José Martín, don Teófilo García, don Pascual Zúgama, don Gerardo Aranda, don Santiago Torquet y don Eleuterio Puente.

A la una de la tarde se celebró el acto de entregar la corbata de la Orden de la República al cuerpo de la Guardia civil, otorgada por iniciativa del ministro de la Gobernación. El acto, como el anterior, se celebró en el despacho del ministro. Asistieron el jefe del Gobierno señor Lerroux, ministros de Estado señor Rocha, de Gobernación señor Vaquero y Marina señor Abad Conde y otros altos cargos.

El ministro de Estado dijo que, aunque hubiera sido su deseo que la entrega se realizara por el jefe del Gobierno, éste había dispuesto que la hiciera el ministro que firmó el decreto. Esta decisión, que es una cosa más, entre las muchas que tengo que agradecer al señor Lerroux, me brinda la ocasión de rendir mi admiración hacia ese Instituto, en este acto, que es antecedente del que más tarde se celebrará de manera pública y solemne, en el

que la Guardia civil recibirá la expresión del fervor popular. La República no puede olvidar el apoyo leal que en todo momento ha recibido de la Guardia civil.

Contestó al ministro el inspector general del Cuerpo, general Bedia, quien agradeció el homenaje.

La Guardia civil—dijo—tiene la cruz de Beneficencia y ahora se le otorga la corbata de la Orden de la República. Una y otra distinción simbolizan las características de este Instituto: «Ser benéficos y ser leales». Terminó el discurso con vivas a España, la República y la Guardia civil, que fueron contestados por todos los asistentes al acto.

Después el ministro obsequió a todos con un lunch. En el momento de terminar el señor Rocha su discurso, la banda del regimiento número 6 interpretó el himno de Riego.

##### EL SUBSECRETARIO DE LA PRESIDENCIA, A SEVILLA

Madrid 11.—El subsecretario de la Presidencia marchó el sábado último a Sevilla, con objeto de pasar en esta ciudad el domingo, día de su fiesta onomástica, y regresará a Madrid mañana martes.

##### JUBILO EN GUADALAJARA ANTE EL ANUNCIO DE LA REINTEGRACION A LA CAPITAL DE LA ACADEMIA DE INGENIEROS

Madrid 11.—«La Hoja Oficial» publica una noticia diciendo que en la Presidencia del Consejo se han recibido telegramas de todas las entidades de Guadalajara dirigidos al jefe del Gobierno dando cuenta del entusiasmo allí reinante y que ha cristalizado en una manifestación pública con motivo del propósito expresado por el señor

Lerroux de reintegrar a aquella localidad la Academia de Ingenieros. EL MINISTRO DE AGRICULTURA, ENFERMO Madrid 11.—El ministro de Agricultura, señor Jiménez Fernández, se encuentra aquejado de un ataque gripal, guardando cama. Por este motivo no podrá asistir hoy a la comida que se celebrará en el ministerio de Estado para conmemorar el 62.º aniversario de la proclamación de la primera República en España.

##### EL SEÑOR LERROUX EN SU DESPACHO DEL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid 11.—Durante toda la mañana permaneció en su despacho oficial del ministerio de la Guerra el jefe del Gobierno. A la una menos cuarto, el señor Lerroux abandonó el palacio de Buenavista, trasladándose al ministerio de Estado, con objeto de asistir al banquete ofrecido por el señor Rocha a sus compañeros de Gabinete y subsecretarios de todos los departamentos.

##### EL PRESIDENTE DEL CONSEJO Y LOS PERIODISTAS

Madrid 11.—El jefe del Gobierno conversó con los periodistas en el ministerio de Estado. —He estado—dijo—en el ministerio de la Guerra hasta el momento de trasladarme aquí. Esta tarde—añadió—iré al Hospital militar de Carabanchel para visitar al comandante de fuerzas de Asalto, señor Silva, herido en Asturias, y a siete u ocho mutilados, a consecuencia de aquellos sucesos. El acto será muy sencillo. Después me trasladaré a la Presidencia. Terminó diciendo que mañana se celebrará en la Presidencia Consejo de ministros, a la hora de costumbre.

##### Los conflictos internacionales

### El Gobierno italiano moviliza tres reservas ante una posible guerra con Abisinia

Roma 11.—El Gobierno ha llamado a filas tres reservas. La decisión ha sido adoptada en vista de la amenaza de guerra con Abisinia, después de haberse producido un nuevo incidente cerca de Wawal, en el que han resultado muertos cinco soldados indígenas italianos y seis heridos. EL ORIGEN DEL CONFLICTO Roma 11.—El nuevo incidente entre Italia y Abisinia sucedió durante la mañana del día 29 de Enero. Un grupo de etíopes armados atacó un puesto avanzado italiano en Afduab, al sur de Wawal. Los encuentros se han producido particularmente en el distrito de Wawal, en la zona en disputa. Hasta ahora han perdido su vida en estos incidentes un centenar de personas, en su mayoría indígenas, que luchan bajo la bandera de Italia en el ejército del Somalín italiano. Como se recordará, Abisinia recurrió últimamente a la Sociedad de Naciones solicitando que el organismo internacional mediara en la disputa; pero Italia se negó o ello, alegando que con el Tratado con Abisinia se estableció que se deben emprender negociaciones. La movilización de tropas que se desarrolló afectas entre las dos naciones en el caso de se caracterizará por su dotación de las más modernas armas de guerra, con compañías mecanizadas protegidas por grandes fuerzas aéreas.

##### LA PROTESTA ANTE EL GOBIERNO DE ABISINIA

Roma 11.—El Gobierno italiano ha ordenado a su ministro en Addis-Abeba presente al Gobierno de Abisinia una nueva protesta. Acerca de la llamada de tres reservas, la United Press ha sido informada autoritadamente de que estas fuerzas serán destinadas a la defensa de la frontera italiana con Abisinia, principalmente en la región de Eritrea. La movilización de tropas que se desarrolló afectas entre las dos naciones en el caso de se caracterizará por su dotación de las más modernas armas de guerra, con compañías mecanizadas protegidas por grandes fuerzas aéreas.

##### Una información sobre la carestía de la vida

Madrid 11.—La sección de Vida Municipal, de la Matritense de Amigos del País, ha abierto una información que versará sobre el tema «La carestía de la vida en Madrid, subsistencias, viviendas y servicios públicos», y han sido invitados para participar en ella los señores Salazar Alonso, en concepto de alcalde de nuestra ciudad; Royo Villanova, como presidente de la Liga de las clases medias, ex marqués de Villabragima, presidente de Acción municipalista madrileña y otras personalidades de centros oficiales de la Industria y el Comercio.

##### El aumento del precio de los periódicos y la petición de los periodistas

El Ferrol 11.—La Asociación de la Prensa de El Ferrol ha secundado la iniciativa de la de Vigo, dirigiéndose a los jefes de las minorías parlamentarias pidiéndoles apoyen el aumento de precio de los periódicos, incluyendo en este proyecto un artículo, con el fin de que las empresas destinen del aumento medio céntimo por ejemplar para constituir un fondo de jubilación de periodistas. El Ferrol 11.—La Auditoría de Guerra ha señalado para mañana martes el Consejo de oficiales generales en la causa seguida contra el coronel de Artillería don Ricardo Jiménez de la Beraza, ex director de la fábrica de armas de Oviedo y el capitán de Infantería don Alfonso Hernández Segura, por supuesto delito de negligencia, pidiéndose para el primero la pena de muerte y una fuerte indemnización por los daños causados por los revolucionarios en la fábrica de referencia.

modernas armas de guerra, con compañías mecanizadas protegidas por grandes fuerzas aéreas.

##### ANTECEDENTES SOBRE LAS RELACIONES ENTRE ITALIA Y ABISINIA

Roma 11.—El nuevo encuentro entre las tropas italianas y abisinias es el último conflicto de una serie que se han producido en el transcurso de unas cuantas semanas, incidentes que colocan a ambos países en una situación de gran tirantez. Los encuentros se han producido particularmente en el distrito de Wawal, en la zona en disputa. Hasta ahora han perdido su vida en estos incidentes un centenar de personas, en su mayoría indígenas, que luchan bajo la bandera de Italia en el ejército del Somalín italiano. Como se recordará, Abisinia recurrió últimamente a la Sociedad de Naciones solicitando que el organismo internacional mediara en la disputa; pero Italia se negó o ello, alegando que con el Tratado con Abisinia se estableció que se deben emprender negociaciones. La movilización de tropas que se desarrolló afectas entre las dos naciones en el caso de se caracterizará por su dotación de las más modernas armas de guerra, con compañías mecanizadas protegidas por grandes fuerzas aéreas.

##### Atacan al gerente de un depósito de automóviles

Lérida 11.—En un depósito de automóviles penetraron dos individuos con la cara tapada con pañuelos y se dirigieron al despacho del gerente, que se encontraba solo, y le amenazaron con pistolas para que les entregara el dinero. El gerente les dio la cartera con 400 pesetas. Cometido el atraco huyeron.

##### El Consejo de guerra contra el que fué director de la fábrica de armas de Oviedo

Gijón 11.—La Auditoría de Guerra ha señalado para mañana martes el Consejo de oficiales generales en la causa seguida contra el coronel de Artillería don Ricardo Jiménez de la Beraza, ex director de la fábrica de armas de Oviedo y el capitán de Infantería don Alfonso Hernández Segura, por supuesto delito de negligencia, pidiéndose para el primero la pena de muerte y una fuerte indemnización por los daños causados por los revolucionarios en la fábrica de referencia.

La actualidad política

El señor Martínez Barrio se muestra optimista con respecto al futuro de la política española y con respecto a la unión de los republicanos

Madrid 11.—Don Diego Martínez Barrio ha hecho manifestaciones a un periodista.

Con respecto al aniversario de la proclamación de la primera República, dice:—Los republicanos queríamos haber significado la fecha, pero no ha sido posible.

—Yo soy optimista—dice luego don Diego contestando a otra pregunta—Soy optimista en el resultado final, aunque el transcurso ofrezca algunas espinas y sinsabores.

La actualidad política, en sus diversos aspectos, se toca en la conversación, y don Diego dice:—La frase de que «Nadie escarmentará en cabeza ajena», es todo un tratado de Filosofía.

—Yo soy partidario de aguardar a la acción del tiempo, por mucho desgaste que produzca; entiendo que hay que actuar, que hay que estar en contacto con la opinión, que hay que tener dispuestos los órganos adecuados.

Interrogado sobre otro tema, el ex ministro del primer Gobierno de la República, responde:—Bañ. Las lanzas se volverán cañas o cambiarán de dirección.

—Bañ. Las lanzas se volverán cañas o cambiarán de dirección. Las personalidades republicanas señaladas pueden estar completamente tranquilas.

Se refirió el periodista al 11 de Febrero del año próximo, y don Diego nos dice que él no ha hablado de tiempo. «Cuatro meses», agrega, es un margen suficientemente amplio.

PERIODISTAS CONDECORADOS Madrid 11.—Han sido condecorados con motivo de conmemorarse la proclamación de la primera República.

Caballeros de la Orden la República han sido nombrados los señores Francisco Díaz Romero, José L. de Lerena, Fernández de Salamanca y Sáenz de Vizmanas.

Este número ha sido visado por la Censura EL PRESIDENTE DEL CONSEJO VISITA A LOS HERIDOS DEL HOSPITAL DE CARABANHEL

Madrid 11.—En la tarde de hoy estuvo en el Hospital militar de Carabanchel el jefe del Gobierno y ministro de la Guerra señor Lerroux, acompañado del jefe del Gabinete militar.

Varios Consejos de guerra por los pasados sucesos Gijón 11.—Ha quedado señalado para el miércoles 13 el Consejo de guerra contra el subyudante de la Guardia civil don José Almaguera Romero.

Coliseo Olympia Hoy Martes 12 de Febrero de 1935 Hoy, último día

Paramount Films presenta la más grandiosa super-producción cinematográfica

Cleopatra (en Español) por la bella actriz Claudet Colbert y 10.000 artistas más.

Mañana, miércoles, ESTRENO: CAMPEÓN... NARRICES... por Jimmy y Lupe Vélez.

COMPRA DE ORO

AVISO MUY INTERESANTE

Ahora o nunca pueden disponer de los más altos precios que se pagan por toda clase de oro.

Los objetos, por muy deteriorados que estén, se pagan bien; dentaduras usadas que tengan oro, relojes de oro rotos, bolsos de oro, cadenas, pulseras, medallas, monedas antiguas romanas; por una onza se pagan 184 pesetas; por una de 25 pesetas, 56,25; por lo demás se paga a mucho más del doble de su valor en cantidades; consúlten precios; también se compran alhajas antiguas de todas clases, objetos de plata; por una moneda de 100 pesetas del año 1896, se pagan 500 pesetas y por una del año 1871, 1.400 pesetas.

No dejen esta oportunidad, por ser la mejor: únicamente se comprará hasta el día 16 del corriente.

HOTEL REGINA

PUERTA REAL, 12. -- TELÉFONO, 2050. -- GRANADA

NOTA.—Avisando se pasa a domicilio.

Información de provincias

Este número ha sido visado por la censura

Al salir dos jóvenes de una función religiosa en Valencia, un individuo dispara contra ellas, matando a una e hiriendo de gravedad a la otra

UNA ANCIANA PERECE ABRASADA

Cabrera 11.—En una casilla de peones camineros ocurrió un accidente, del que resultó muerta, abrasada, la madre de uno de los peones, Rafaela Jiménez, de avanzada edad, a la que no se sabe cómo se le prendieron las ropas en la lumbre.

AL SALIR DE UNA FUNCIÓN RELIGIOSA UNA JOVEN ES MUERTA POR SU PRETENDIENTE. TAMBIÉN RESULTÓ HERIDA OTRA JOVEN

Valencia 11.—A la salida de una función religiosa del convento de San Roque, ha sido asesinada Amparo Mirat, de 23 años.

APARECE EL CADÁVER DE UN HOMBRE, QUE HABÍA SIDO ASESINADO PARA ROBARLE

Vigo 11.—En un camino vecinal entre el pueblo de Cangas y Valdea de Oiro ha sido encontrado el cadáver de Eugenio Costa Gervade, de 60 años, zapatero, que había regresado del Brasil hace cuatro meses y vivía con su esposa y un hijo soltero.

Presentaba el cadáver una profunda herida por hacha en la cabeza y se le habían el reloj y una cadena, valorados en novecientos pesetas y la cartara.

SE LLEVAN LA CAJA DE CAUDALES Y AL SER PERSEGUIDOS LA ABANDONAN

Teruel 11.—En el pueblo de Alfambra unos desconocidos asaltaron la fábrica de harinas de don Marcelino Lago, llevándose la caja de caudales, que contenía 7.000 pesetas.

UNAMUNO ALMUERZA CON PRIMO DE RIVERA

Salamanca 11.—Se ha celebrado una comida íntima en honor de Primo de Rivera, a la que asistió don Miguel de Unamuno.

VUELCA UNA CAMIONETA Y RESULTAN UN MUERTO Y OCHO HERIDOS

Córdoba 11.—En las proximidades de la Venta de Rosales, a las afueras de la población, volcó una camioneta ocupada con familias que regresaban de un día de campo.

Isabel la Católica Gran compañía de espectáculos PACO FUENTES

Hoy Martes 12 de Febrero de 1935 Sorprendente estreno de la perfecta joya escénica, de seguro éxito

El Martir del Calvario esta aprobada por las autoridades eclesiásticas

El Martir del Calvario lleva tres años representándose en Valencia a teatro lleno.

El Martir del Calvario a 1,50 butacas, empezando a las 10 No olvide este título: hoy EL MARTIR DEL CALVARIO

Un robo en un taller de confecciones

La Policía recupera lo robado, y uno de los ladrones intenta apuñalar a un agente

En la madrugada del domingo se cometió un robo en un modesto taller de confecciones establecido en la calle de San Jerónimo, número 1.

La Policía recuperó los objetos sustraídos y detuvo a Manuel y Piedad Vico Rodríguez y a Ventura Rodríguez, madre de ambos, los cuales se confesaron autores del robo con otro individuo llamado José López (a) «El Gato de Málaga», el cual se dio a la fuga.

José Sánchez Jofré Médico especialista de OIDO, NARIZ Y GARGANTA

DEPORTES

PARTIDO AMISTOSO

Madrid 11.—Esta tarde se ha jugado un encuentro amistoso entre la Ferroviaria y un equipo del Atlético de Madrid.

El Atlético alineó a Sánchez, Chacartegui, Alejandro, Corral, Ordóñez, Feliciano, Martínez, Nieto, Navarro, Buiria y Cuesta.

CAPITALISTA

Directora Modas Niño Madrid, busca capitalista, interviniendo negocio. Nieto Castelló, 5.

Conferencias y ejercicios espirituales del Padre Laburu

Se advierte que la entrada en el teatro Isabel la Católica para oír las conferencias del Padre Laburu será por invitación, las que pueden recogerse en las oficinas de L'Abelle, Darrillo de la Magdalena, número 3, almacén de los señores Oliveras, calle de Linares, 10.

CHOCAN UN AUTOBÚS Y UN AUTOMÓVIL, RESULTANDO DOS MUERTOS Y UN HERIDO GRAVE

Barcelona 11.—En la carretera de Espigas, cerca del fiadero, chocó a última hora de la tarde un autobús de la Compañía general con un automóvil particular.

Mientras veía jugar al Athletic le roban el automóvil

Madrid 11.—Mientras presenciaba el partido de fútbol en el stadium, le sustrajeron a don Luis de Salvo, que habitaba en la calle de don Ramón de la Cruz, número 7, el automóvil de su propiedad matrícula de Pruebas 102.249.

Festival taurino en Valencia

Valencia 11.—Organizado por la Asociación de la Prensa se celebró un festival taurino. Actuó el famoso matador Antonio Fuentes, casi desconocido para la generación actual.

Salón Nacional Hoy Martes 12 de Febrero de 1935

¡El éxito de los éxitos! Sexto DIA DE EXHIBICIÓN de SOR ANGELICA

Labrador MUERTO DE FRIO El Ferrol 11.—En el Monte de Cabanas se ha encontrado muerto a un Labrador, llamado Antonio Carro López, de 62 años.

Información de Cataluña

El señor Cambó pronuncia en Tarrasa un discurso de oposición al Gobierno y al señor Gil Robles

Barcelona 11.—En un acto político organizado por la Juventud Escolar de Lliga catalana, celebrado ayer en Tarrasa, pronunciaron discursos los diputados de la Lliga señores Estelrich, Trias de Bes y Cambó.

Este último dijo que nos encontramos bajo una constelación revolucionaria aún sin cerrar, y que el país se halla bajo un régimen de anestesia.

Por haber estado al lado del Poder tenemos derecho a pedirle cuentas hoy y a preguntarle: ¿Qué ha hecho de la confianza de todo el país. El Gobierno de España, desde el 6 de Octubre, tiene muy pocas cosas en su activo.

Ante el problema de Cataluña, creado por la subversión de la Generalidad, ¿cuál fué la actuación del Gobierno? La más lamentable.

El problema de Cataluña, creado por la subversión de la Generalidad, ¿cuál fué la actuación del Gobierno? La más lamentable.

El señor Gil Robles ha lanzado sobre los catalanistas y el catalanismo una acusación que demuestra que sus pocos años y la intensa tarea que ha tenido que realizar no le han dejado espacio para estudiar la historia contemporánea de España.

Una anciana es hallada muerta en un pozo del Metropolitano

Madrid 11.—Al entrar esta mañana al trabajo los obreros del Metropolitano del trozo plaza del Callao Florida, observaron que en el fondo de un pozo se hallaba el cuerpo de una mujer, que no daba señales de vida.

Como dichos obreros no pudieran extraer a la infeliz mujer, comunicaron lo que ocurría al servicio de Bomberos, que acudió con su rapidez habitual y logró sacar el cadáver.

La víctima de este suceso no ha sido identificada. A las cuatro de la tarde, en el depósito judicial, se practicó la autopsia a la cáver de la anciana.

Dr. MEGIAS

Académico y Profesor de la Universidad CONSULTA EN AFECTACIONES DE OIDOS - NARIZ - GARGANTA

PESCADOR MUERTO DE FRIO

San Fernando 11.—Francisco Pagán salió en una pequeña embarcación a sus faenas de pesca, anochecido, y ha aparecido muerto de frío a causa de la helada.

Banquete al ministro de Instrucción pública

Valencia 11.—En el restaurant de las Arenas tuvo lugar el domingo, a primera hora de la tarde, el banquete que el partido republicano liberal democrático ofrecía a sus correligionarios el ministro de Instrucción pública y subsecretario, los señores don Joaquín Dualde y don Mariano Cuber.

ESTUDIANTINA UNIVERSITARIA

Anoche salió una brillante estudiantina universitaria, que postulará durante el Carnaval proximo. La estudiantina dispone de una excelente agrupación musical.

La estudiantina universitaria obsequió con una serenata al ministro de Obras públicas. Después marchó al Gobierno civil para nombrar madrina de dicha estudiantina a la esposa del señor Dualde.

Analiza a continuación la crisis que siguió a las vacaciones de Navidad, y dice que no hay derecho a prolongar cuatro semanas una crisis que debió ser resuelta en unas horas.

Muchos espíritus simplistas quizás creen que una dictadura militar puede ser la única solución para mantener la paz en España.

Han pasado cuatro meses, y desgraciadamente la tranquilidad no ha vuelto a los espíritus. En este tiempo, el Poder público debió hacerse digno de la confianza de todo el país.

El señor Gil Robles ha lanzado sobre los catalanistas y el catalanismo una acusación que demuestra que sus pocos años y la intensa tarea que ha tenido que realizar no le han dejado espacio para estudiar la historia contemporánea de España.

El señor Gil Robles ha lanzado sobre los catalanistas y el catalanismo una acusación que demuestra que sus pocos años y la intensa tarea que ha tenido que realizar no le han dejado espacio para estudiar la historia contemporánea de España.

El señor Gil Robles ha lanzado sobre los catalanistas y el catalanismo una acusación que demuestra que sus pocos años y la intensa tarea que ha tenido que realizar no le han dejado espacio para estudiar la historia contemporánea de España.

Noticias de México

Ciudad de México.—Según importante estadística llevada a cabo por el Departamento Agrario Autónomo, se calcula en 250 millones de pesos las utilidades que rinden anualmente los cultivadores de los ejidos.

Ciudad de México.—La importante proposición que el secretario de la cooperativa de Aljadores de Tampico presentaba en la reunión que se celebró en la Secretaría de Gobernación, relacionada con la fundación de un Banco Industrial de Turismo, parece ser que será aceptada por el Gobierno.

Atropellado por una camioneta En la carretera de Oree, una camioneta atropelló a Juan Antonio García Martínez, de 26 años. Este sufrió la fractura de la pelvis.

En Valencia están a tres bajo cero Valencia 11.—Continúa dominando el tiempo frío. La temperatura mínima durante la pasada noche ha sido de tres grados bajo cero.

En Valencia están a tres bajo cero Valencia 11.—Continúa dominando el tiempo frío. La temperatura mínima durante la pasada noche ha sido de tres grados bajo cero.

Teatro Cervantes Principal Cinema Hoy Martes 12 de Febrero de 1935

Equipos romanos dobles: Weyters Elstiriz Hoy Martes 12 de Febrero de 1935

LEJOS DE BROADWAY por los notables John Gilbert, El Brendel y Lois Moran

POLVORILLA Una magnífica película premiada en el concurso Metro del año actual. POLVORILLA está interpretada por la bella JEAN HARLOW.

Un mitin y un banquete

Los actos del partido agrario en Granada

Llegada de los señores Martínez de Velasco y Royo Villanova

En la mañana del domingo llegaron a Granada los señores Martínez de Velasco y Royo Villanova, siendo esperados en la estación de Andaluces por el ministro de Obras públicas señor Cid, por el jefe provincial de los agrarios granadinos señor González Carrascosa y por muchos afiliados de este partido.

Misa en las Angustias

Próximamente a las diez de la mañana, los señores Martínez de Velasco, Cid, Royo Villanova, Gómez Carbajo (subsecretario de Obras públicas) y su acompañamiento de diputados y personalidades de ferrocarriles, ingenieros, etc., se dirigieron a la basílica de las Angustias, asistiendo a la función que a la patrona dedicaba su Cuerpo de Horquilleros como aniversario de la aparición de la imagen.

Occuparon asiento dichos señores en el altar mayor, presidiendo los cuatro señores ya citados, con el señor González Carrascosa.

Los horquilleros ocuparon sus sillas en el apse.

Cantó la misa el coadjutor don Emilio Peregrina, asistido de diáconos por los presbíteros señores Enriquez Fuentes y G. Correa.

Predicó el párroco señor Fernández Arcoya, hablando de la fe de los horquilleros por la Virgen de las Angustias.

El templo estaba profusamente iluminado.

El mitin

Comenzó cerca de las once y media de la mañana. El teatro Cervantes estaba totalmente ocupado de público, asistiendo en los palcos bastantes señoras.

En el escenario se situaron la presidencia y los oradores.

En el centro estaba el señor Martínez de Velasco; a su derecha, los señores Cid y G. Carrascosa y a su izquierda, los señores Royo y subsecretario de Obras públicas.

El señor González Carrascosa

Comienza el acto haciendo uso de la palabra el señor González Carrascosa, jefe provincial del partido en Granada, quien hace la presentación de los oradores. Le abraza el dirigir el partido agrario en la provincia, y el que en este acto su palabra no responde a su pensamiento.

Tienen el honor las organizaciones agrarias de la provincia de Granada, al presentarse hoy ante la opinión, de hacerlo con la asistencia de las personalidades que presiden el acto.

Los alaba, y después dice que no ha

de ser el quien entre a definir el partido agrario, pues para ello están los jefes; pero ha de hacer constar que decir partido agrario quiere decir Orden, Religión, Patria. Es adalid de estos principios del pueblo español, de su espíritu y sentimientos, que el orador estima pisoteados por los Gobiernos de «tiempos de pesadilla espantosa».

Expone el orador, en un canto, a la Guardia civil y a las instituciones, que, sin ellas, España hubiera ido a la catástrofe. (Se oyen vivas a la Guardia civil). Habla de la lealtad de estas instituciones, que derramando su sangre han salvado la unidad nacional.

Combate la obra del bienio y dice que en esos momentos, el terror, la cobardía o la incompreensión, se apoderaron de muchos. Mas hubo unos cuantos que levantaron el espíritu decado de España. Entre el grupo de hombres sensibles que así lo hicieron y fueron a las Cortes, figuraron los del partido agrario, destacándose los jefes, a quienes elogia. (Se oyen vivas al partido agrario.)

Se ocupa a continuación de la obra que lleva realizada el partido agrario en los escasos meses en que está constituido, y laborando, y afirma que los agrarios tienen por norma no dar cuenta de lo que hacen, sino de los resultados conseguidos.

Termina diciendo que se van a lanzar a la conquista de la opinión granadina; que es preciso seguir laborando sin desmayos, haciendo labor patriótica que sea de paz y de progreso, y a acallar la rebeldía. El mal radica en la espantosa España, que hay que rebecer, para encontrar la salvación de España.

El señor Royo Villanova

Comienza aludiendo a unas frases que le dedicó el señor Carrascosa, sobre su «fe de bautismo», y dice que, en efecto, nació el año 1869, año liberal. Su fe de bautismo recuerda, pues, el año que nació: los republicanos de aquel año se llamaban patriotas; los del 81, en cambio, sólo hablan de luchas de clases y del proletariado. Hace ver que siempre lleva por delante, en la presentación de sus derechos políticos, su fe de bautismo y su fe religiosa.

Para quitarme esta fe en la Patria y en la Religión, como bautizado en el Pilar, tendré que romperme al bautismo. Se oye emocionado de la fiesta religiosa a que ha asistido momentos antes en la basílica de las Angustias. Dice que los agrarios no pueden tener otra patrona que la Virgen de las Angustias y esta Señora tiene que ser su patrona, recordando las angustias que pasaron en las Cortes Constituyentes.

En ellas no estábamos de nuestro partido más que cuatro gatos, o así queréis mejor, cuatro sacristanes cavernícolas, como nos llamaban; pero luchamos con fe y decisión en nuestro ideal, y como así lo hacíamos, cada batalla que perdíamos en las Cortes la ganábamos en la calle.

Una vez me dijo un contrario discutiendo: «Su señoría es un burro». «Apece el tratamiento, le respondí. Y no me molesté, y dije a mis hijos, que me querían a que me retirara de la política: vosotros no entendéis de esto, ese que me ha llamado burro me ha dado con ello dos mil votos en Castilla y veinte mil en el resto de España».

Si nuestros adversarios tuvieran razón lucharían con fe, como nosotros, por el triunfo de sus ideales; pero no lo hacen porque carecen de aquélla. Ya dije, ha años, que era equivocación fundamental entregar a la República a quienes no la habían traído y sin embargo así se hizo, dándole a los socialistas. Galán y García Hernández no eran ni socialistas ni catalanistas.

Alude a la sublevación de Jaca y su alcalde don Pío Díaz, elogiándolo como ferviente republicano, al que hasta ahora no se ha hecho justicia, ni concediéndole recompensa, hasta que ahora se le impone la cruz de la República. La República—afirma el orador—la hemos traído todos los que combatimos la Dictadura, y no olvidad que los socialistas estaban enuchados con ella, y que los catalanistas aguantaban a Primo de Rivera y a sus disposiciones, sin protesta alguna.

En cuanto al problema de Cataluña, crea el señor Azaña que iba a resolverlo. Y yo le dije: «¿Qué; cuanto más les des, más querrán». La soberanía no se puede dar más que por la fuerza. ¿La tenéis los separatistas? Mostrad cómo, y como no tenéis coraje para ir contra España, ni tenéis la razón tampoco, cuando dejáis de ser españoles, dejáis de ser valientes».

Afirma el señor Royo que al nacionalismo de vía estrecha hay que oponer una España única, en nombre de una amplia solidaridad nacional. Lo compramos las demás regiones a Cataluña, por valor de dos mil cuatrocientos millones, y ella, en cambio, no nos adquiere más que por valor de trescientos. Si le aplicáramos la misma ley de contingencia, ¿qué sería de Cataluña? ¿Nacería yerba hasta en las Ramblas?

Termina el orador afirmando que los agrarios aman la tierra, y que se sienten en Granada más agrario y español que en otro sitio, y más identificado con la libertad. Hay que salvar, pues, a España de la anarquía, pues a ella todos nos debemos. (Ovación.)

El señor Cid

Comienza el ministro refiriéndose a las emociones artísticas que experimentó en su anterior visita a Granada,

relata la labor del partido agrario y las angustias que pasaron en las Cortes Constituyentes, las que da por bien empleadas, viendo este consolador espectáculo. Se refiere a la siembra que en dichas Cortes realizó el partido agrario y la cosecha que ya se está recogiendo, y afirma que más se recogerá cuando el señor Martínez de Velasco ocupe la presidencia de un Gobierno.

Hace a todos la advertencia de que no hay que dormirse en los laureles, sino seguir laborando para que el enemigo no se rehaga, pues acecha siempre. Aboga por la unión; con esta se consiguió barrer de la gobernación del Estado a quienes nada eran ni representaban.

Habla de las próximas elecciones y espera que en ellas triunfe el partido agrario, en la importancia que representa, y que por ésta, lógicamente, sean los agricultores los que dominen en la gobernación del Estado.

Las ideas del partido agrario se encuentran contenidas en postulados que constituyen la base de la organización española. El partido los defenderá siempre.

Aboga nuevamente porque todos cumplan con su deber, estando unidos ante el enemigo común, y así podrá llegar a España la República que España quiere y se prometió.

Termina con la frase de la madre de Boabdil: «No deis ocasión de que lloréis como mujeres lo que no supisteis defender como hombres». (Ovación.)

El señor Martínez de Velasco

También sus primeros párrafos son para expresar la emoción que siente por el acto que se está celebrando. Después alaba a los anteriores oradores y pasa a afirmar que en el partido agrario cristalizan los hechos y la devoción al principio de autoridad. En este último se puede sintetizar la obra del señor Cid, y al señor Royo Villanova, en su culto al patriotismo.

Habla de la necesidad de mantener a todo trance el principio de autoridad, ya que éste falta en España. Afirmó también que el principio de autoridad no se puede ejercer sin que el que manda no sepa inspirar el respeto necesario y la seguridad de que lo que manda es justo.

Este principio de autoridad estamos dispuestos a mantenerlo a todo trance, y así los pueblos se desenvolverán en un ambiente de paz y armonía. Relata la labor de los agrarios en las Cortes Constituyentes.

Estamos dispuestos a recorrer toda España abogando por los postulados del partido agrario en defensa de la nación y de su integridad. Y estamos

dispuestos a ello sin desmayos, para que los neutros se unan a nosotros y se incorporen a la obra patriótica.

El partido agrario—afirma el orador—dedicará todo su esfuerzo a satisfacer las necesidades del país. No es mercancía para escalar el Poder y arrojar después, sin cumplirlas, todas las promesas hechas, como han realizado otros partidos, que explotaron con falsas promesas al obrero y luego los arrojaron por la borda, una vez ellos arriba. Afirmó también que él no desertará de su puesto, y si lo hace y no cumple los postulados del partido—dice—podéis fiaros por la espalda.

Se ofrece en nombre del partido y en el propio a Granada, para la defensa de todos sus intereses y necesidades, y tiene la seguridad de que los sinasobres que obtenga en la lucha los dará por bien empleados por haber podido hacer algo por Granada.

Tiene la evidencia de que los agrarios no desertarán de sus deberes y obligaciones y de que sabrán cumplir con su deber.

Si así lo hacéis—termina—España volverá a ser la de antes, grande y única; habrá paz, respeto y armonía, y nos sonreiremos de los enemigos contra el espíritu nacional.

Siento una viva compenetración con vosotros, y os prometo que vuestras aspiraciones serán siempre colmadas. ¡Viva España! (Ovación.)

Y así terminó el mitin agrario.

Con los oradores estuvieron en el escenario, en la presidencia del acto, el subsecretario señor Gómez Carbajo, los diputados señores Redondo, Cuesta, Álvarez Lara, Romero, García Berdoya, el comisario de ferrocarriles señor Rózpide, señores Cervantes, Luque, Aleix, Piñera, Martín Juárez y Cuesta.

EL BANQUETE AL SEÑOR MARTÍNEZ DE VELASCO

En el Alhambra Palace celebróse a las dos de la tarde el banquete del partido agrario a su jefe señor Martínez de Velasco. Asistieron 734 comensales.

Al llegar los señores Martínez de Velasco, Cid, Royo y Carrascosa, fueron acogidos con fuerte ovación. A espaldas de la mesa presidencial estaba el emblema-estandarte de los agrarios. Ocupó la presidencia el señor Martínez de Velasco, presidiendo a su derecha los señores Cid y G. Carrascosa, y a la izquierda los señores Royo Villanova y Gómez Carbajo. Los demás lugares de la mesa presidencial los ocuparon los señores Lezano, diputado por Lugo; Antonio de Miguel Romero, comisario de Ferrocarriles; Álvarez Lara, diputado por Jaén; García Berdoya, diputado por Burgos; Romero Radigales, por Huesca; el presidente del Comité provincial de Sevilla, señor José Huéscar; el vice del Comité provincial de Málaga, señor Navajas; los diputados señores Cuesta y Gor; el abogado del Estado don José Verdi; el presidente del Comité provincial de Alme-

ria, don José Esteban Navarro; el secretario del subsecretario de Obras públicas, señor Vallina; el comisario de Ferrocarriles señor Moreno Inique; don Luis Martínez de Velasco, hermano del jefe del partido; el teniente alcalde del Ayuntamiento de Madrid don Alfredo Aley; el comisario de Ferrocarriles don Antonio Villanova; el también comisario señor Martín Juárez; el vice del Comité provincial de Almería, señor Rodríguez Restoy, y el gestor municipal de Granada don Luis Angulo Montes.

En pocas palabras se refirió el señor Martínez de Velasco a la labor del partido agrario en Granada, y a los periodistas granadinos, almerienses, etcétera.

LOS DISCURSOS DEL BANQUETE

A la hora del champagne, ofreció el banquete el jefe provincial de Granada don Francisco González Carrascosa.

Da cuenta de cómo ha cumplido el encargo de organizar el partido en Granada, afirmando que es milagroso que en tan poco tiempo se hayan conseguido tantos adelantos. Expone que el deseo de los agrarios es salvar a la Patria, y hace consideraciones sobre la labor a realizar para ello.

Tiene un recuerdo y rinde tributo para quien tuvo el equilibrio espiritual y en sus manos el orden en Granada, en pasados días. (Se refiere al gobernador señor Duero.) Dice que el partido agrario español ha de poner cuidado especial en definir sus límites, y que a los cargos públicos vayan personas bien definidas como agrarios. Ofrece el partido granadino al señor Martínez de Velasco, para realizar la labor salvadora de España. Pasa a ocuparse de las cuestiones que afectan a Granada. Dice que esta no ha recibido en muchos años el amparo del poder público a que tiene legítimo derecho, y en forma adecuada a su importancia.

Pasa a ocuparse de los problemas nacionales que nos afectan primordialmente, como son: el del trigo, el de la vid y el del aceite, pero Granada tiene también sus problemas agrícolas peculiares. Hay un problema angustioso, que es el azucarero. De Granada no puede desaparecer la industria azucarera. Es menester que el poder público nos ayude a resolver ese problema y el del tabaco. Hace ver que unas 600 toneladas de azúcar, de más, no afectan al stock que del producto hay en España. Por el contrario, remedian la ruina de miles de familias. Se refiere también a los puertos pesqueros, y a otras necesidades de la provincia. Se refiere igualmente al cultivo de la almendra, a las comunicaciones con la Alpujarra, (Treviño a Pórtigos), y al ferrocarril de Jaén.

Habla de continuación el diputado señor Lezano (gallego). Justicia, rectitud y moralidad, es lo que necesita el agricultor—dice. El partido agrario logrará la revalorización de la tierra y de sus productos. Y luchará frente a lo que se oponga a la prosperidad de España.

Lo sigue en el uso de la palabra el señor García Berdoya. Transmite un cordial saludo de los agrarios de Burgos. Alaba al señor Martínez de Velasco, y dice que hay que volver la vista hacia el campo, que es donde está el modo de organizar el problema de España. Termina diciendo que la pasión y la fe es lo que les puede dar la fuerza en bien de la unión de la patria.

Habla el señor Álvarez Lara, de Jaén. Saluda a la mujer granadina y se muestra unido a Granada por vínculos inborrables.

Pasa a ocuparse de este acto, y dice que no es político sino patriótico, acto de labradores, que, por serlo, tienen dentro todo lo bueno.

Se traemos un abrazo de Castilla, y un abrazo de Jaén para la ciudad hermana. Afirmó que ha padecido toda la pena de los labradores, sometidos a una amargura y a una lucha incruenta para la agricultura. Pasa a hablar de la unión entre Jaén y Granada, y del ansiado ferrocarril entre ambas provincias. Termina con frases a las mujeres de Granada, elogiadas y admirativas, y recuerda palabras de don Jacinto Benavente en loor de la mujer.

Le sigue en el uso de la palabra el señor Romero Radigales. Habla en nombre de los de Aragón. Canta a Granada; elogia a Royo Villanova, Cid y Martínez de Velasco; ensalza al partido agrario, del que dice que predica por España la buena nueva. Dice que será dicho partido Poder muy pronto, y habla de la unidad de España.

Alaba al señor González Carrascosa y sus condiciones para el puesto que desempeña. Termina con un jodelante por España y por el partido agrario; y con frases en elogio de la mujer granadina.

Habla el señor Royo Villanova. También elogia a la mujer granadina y a las señoritas presentes en este acto. Se refiere a la medalla de la Virgen de las Angustias que se le ha entregado, y dice no la cambiaría por nada en el mundo.

Habla el señor Cid. Dice que sus primeras palabras sean para las señoritas presentes, y para su obsequio tan valioso. Habla de la familia agraria granadina. Tiene párrafos también para la mujer agraria. Tiene la seguridad de que las mujeres granadinas serán las más firmes colaboradoras del partido agrario. Termina ofreciéndose a Granada.

Cierra los discursos el del señor Martínez de Velasco. El jefe agrario comienza agradeciendo el acto que se celebra, y para ocuparse del voto de los señores comiotes. Su discurso es el más breve de los pronunciados. Se ofrece a laborar decididamente por Granada.

Dice que se siente anonadado ante este acto, y termina levantando su copa por las bellas mujeres granadinas, mujeres de España, en quienes hay que confiar y esperar. (Ovación.)

Los señores Martínez de Velasco y Royo Villanova pasaron la tarde viendo los monumentos granadinos, y después visitaron la finca «Los Mártires, donde tomaron el te.

EXCURSIÓN A LOS PUEBLOS

A las diez de la mañana marcharon ayer a Orgiva los señores Martínez Velasco, Royo Villanova y demás acompañantes de Madrid y provincias, con el señor González Carrascosa y demás miembros del Comité provincial.

En Orgiva fueron recibidos por el alcalde y numerosas personas. El decano del Colegio Notarial señor García Trevijano, les obsequió con un desayuno.

Después, los expedicionarios marcharon a Vélez Benaudilla, siguiendo luego para Morlín, desde donde se dirigieron a Salobreña, siendo invitados a visitar la ramba de Molivizar.

En Almuñécar fueron recibidos por el presidente del Comité local señor Ariza y otros correligionarios. Se les obsequió con un almuerzo en el Hotel Palacio.

A la salida de la tarde emprendieron el regreso a Granada.

La edición de tarde de «EL DEFENSOR DE GRANADA» publica las últimas noticias de interés de toda España.

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL

GUMMÁ

Curación radical del DOLOR, ACIDEZ, PESO, ARDOR, MALAS DIGESTIONES, ULCERA, VOMITOS BILIOSOS O DE SANGRE, COLITIS, ESTREÑIMIENTO, DIARREA, MAREOS, etc., etc., siendo, por lo tanto, un poderoso regenerador de las paredes del ESTOMAGO e INTESTINOS

Los Laboratorios Gummá ofrecen siempre al público la máxima garantía de seriedad, dando a conocer los casos de curación que a diario reciben, con la garantía de todos los detalles de su procedencia.

Nos complace reproducir a continuación el certificado de curación que nos remite doña JOSEFA GOMIS AGULLÓ, de 30 AÑOS DE EDAD, residente en ALCOY, calle FERMÍN GALÁN, número 177, 1.º

Dicha señora padeció por espacio de dos años unos vómitos incoercibles, con fuertes dolores, náuseas y todas las molestias propias de dicha enfermedad.

Al principio del año pasado empezó el tratamiento con nuestro producto SERVETINAL, habiendo obtenido con su uso los más excelentes resultados, y en su consecuencia, nos remite el presente certificado de gratitud, con la debida autorización para publicarse en la Prensa.

Firma del enfermo curado: JOSEFA GOMIS

Alcoy 22 de Noviembre de 1934.

Exigid el legítimo Servetinal y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

De venta 5'80 pesetas (timbre incluido) en todas las farmacias y en:

Viuda de Ricardo González Sánchez, Marqués de Gerona, 2, y C.ª Granadina de Industria y Comercio, Alhóndiga, 2 y 11, GRANADA. Viuda de Restituto Matute, Cristóbal Colón, 12, CÁDIZ. Farmacia Bonifacio Gómez, S. Juan, 80, MÁLAGA. Farmacia Central, Viuda de R. J. Urbano, Campana, 20; Viuda de Juan Fernández Gómez, S. en C., Aranjuez, 2, SEVILLA

# LA VIDA DEPORTIVA

## Campeonato de España de Liga

Madrid.—Con la jornada del domingo terminó la primera vuelta del interesantísimo torneo de Liga. El detalle de los partidos de la última jornada es el siguiente:

### PRIMERA DIVISION

En Madrid, el Athletic de Madrid empató a dos con el Athletic de Bilbao. Arbitró el encuentro el valenciano Sánchez Orduña. El resultado favoreció a los forasteros, ya que los madrileños se hicieron acreedores a la victoria. Los dos tantos de los madrileños los marcó Chacho y los de los bilbaínos Careaga. Los bilbaínos empataron en el último minuto.

En Oviedo, el titular derrotó al Español por ocho tantos a tres. Arbitró Villaverde. Desde el jueves último no había cesado de novar y el campo de juego tenía 25 centímetros de nieve. El primer tiempo terminó cuatro a dos. Marcaron Herrérica, Lángara (2) y Casuco para el Oviedo y Edelmiro y Manolín para el Español. En el segundo tiempo volvieron a marcar para el Oviedo Casuco, Lángara (2) y Herrérica y para el Español lo hizo Manolín. Lángara lanzó un penalty afuera.

En San Sebastián, el Donostia empató a cero bajo el arbitraje de Arribas. Los donostiarras tuvieron ocasión de ganar, pues Olivares desperdició un penalty al lanzarlo de mala gana.

En Sevilla, el Betis batió al Racing de Santander por tres a uno. Arbitró Canga Argüelles. Marcó Unamuno para el Betis y después del descanso empató García para los montañeses. Entonces los béticos se emplearon, cosa que no habían hecho hasta el momento, y marcaron dos goles en pocos momentos por medio de Lecue y Adolfo. Seguidamente el Betis se replegó a la defensiva para no fatigar a los jugadores.

En Bilbao, el Arenas fué batido por el Madrid por dos tantos a uno. Los madrileños jugaron con tranquilidad y marcaron en el primer tiempo sus tantos por medio de Sañudo y de Hilarrio. El Arenas marcó en el segundo tiempo en un tiro de Albéniz. Arbitró Simón.

En Barcelona, el titular derrotó al Valencia por tres tantos a dos. Los catalanes fueron más técnicos, pero los peligros más frecuentes correspondieron a los valencianos; en el primer tiempo marcó el Barcelona un tanto por mediación de Ventolrà. En el segundo tiempo empató Torredell y el Barcelona consiguió dos nuevos goles por Escala y Pedrol. El Valencia marcó su segundo tanto por Góiburu. Arbitró Iruaralde.

### SEGUNDA DIVISION

En Bilbao se suspendió el partido anunciado Baracaldo-Avilés.

En Vigo, el Celta batió al Nacional de Zabala. El Nacional marcó en el primer tiempo por mediación de López Herranz. En el segundo tiempo los gallegos se aseguraron el partido al obtener Pojo el primer gol y Noleto los dos restantes.

En El Ferrol, el Racing de la Coruña empató a cero con el Racing local bajo el arbitraje de Hernández Areces. Los ferrolanos lanzaron un penalty, que rebotó en el poste.

En Gijón, el Sporting fue finalizado a los tantos por el Valladolid. El árbitro de la pelea fué el señor Vallana. Los gijoneses superaron a sus contrarios en todo momento. En el primer tiempo marcó Martínez, pero en la continuación el Valladolid consiguió dos tantos seguidos por obra de Kohut y San Emeterio, y el Sporting marcó el gol del empate, por mediación de Pin.

Se le anuló otro tanto al Sporting, conseguido por Martínez, y hubo gran escándalo.

En Sabadell, el titular empató a cero con el Gerona. Arbitró Vilalta.

En Irún, el equipo propietario del campo derrotó al Júpiter por cuatro goles a dos. Los locales vencieron con facilidad. Marcó Chippa para el Irún y empató Ratera. Luego marcó Urtizberea, y el mismo jugador y Chippa afianzaron la victoria en el segundo tiempo. El Júpiter volvió a marcar por obra de Gracia. Arbitró Elizari.

En Zaragoza, el titular batió dos a uno al Osasuna. El tanto navarro lo marcó Vergara. Empató Gárate y desempató Tomás en el segundo tiempo. Arbitró Cruellas.

En Castellón, El Sport de la Plana fué batido por el Elche por un tanto a cero, marcado por Tormo. Arbitró Pujol.

En Valencia. El Hércules de Alicante fué batido por primera vez en esta temporada de Liga. El Levante le marcó tres goles por mediación de Artigas, Sosa (de penalty) y Felipe. Los alicantinos marcaron los primeros por Sosa. Arbitró Comerera.

En Málaga, El Malacitano batió por tres a uno al Recreativo de Granada. Los malagueños jugaron todo el segundo tiempo con nueve jugadores. Los goles fueron obra de Crespo, Tomásin y Larruquel. Para el Recreativo marcó Vitorio.

En Murcia. El titular derrotó por dos a cero al Gimnástico de Valencia, marcados por Roig y García. El Murcia desperdició un penalty y jugó el segundo tiempo con nueve jugadores. Arbitró Melcón.

### OTRAS PRUEBAS DEPORTIVAS

Madrid: Alcántara, tres; Ancoira, cero. Imperio, uno; Nacional, uno. Huelva: Unzu, dos; Ayamonte, cero. Riotinto, tres; Isla Cristina, uno. Valladolid: Valladolid, seis; Español, cero. Badajoz: Racing, dos; Montijo, uno. Salamanca: Unión Deportiva, cuatro; Imperio, uno.

En Bilbao: Pando ha establecido el nuevo record de Vizcaya de los docecientos metros espalda en 8 minutos 20 segundos 1/5.

## RESULTADOS DE LA JORNADA DEL DOMINGO

### PRIMERA DIVISION

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Betis	11	9	1	22	8	19
Madrid	11	8	0	31	17	18
Athletic B.	11	6	2	34	14	14
Oviedo	11	6	1	4	33	24
Barcelona	11	5	2	4	27	25
Español	11	5	1	5	27	31
Athletic M.	11	4	2	5	21	26
Sevilla	11	4	1	6	20	21
Valencia	11	4	0	7	16	25
Donostia	11	3	1	7	13	27
Arenas	11	3	1	7	12	32
Racing	11	2	2	7	15	21

### RESULTADOS

Oviedo	8	Español	3
Athletic Madrid	2	Athletic Bilbao	3
Donostia	0	Sevilla	0
Betis	3	Racing	1
Arenas	1	Madrid	2
Barcelona	3	Valencia	2

## SEGUNDA DIVISION

### Primer grupo

J. G. E. P. F. C. P.

Valladolid	11	7	3	2	84	12	16
Sporting	11	6	2	3	19	16	14
Celta	11	6	2	3	35	16	14
Nacional	11	5	2	4	21	21	12
S. Arlotino	10	3	2	5	17	27	8
Deportivo	11	2	4	5	10	22	8
Baracaldo	10	3	1	6	11	17	7
Racing F.	11	2	3	6	10	26	7

### RESULTADOS

Sporting	2	Valladolid	2
Celta	3	Nacional	0
Racing del Ferrol	0	Depr.	1

### Segundo grupo

J. G. E. P. F. C. P.

Osasuna	10	7	1	2	25	9	15
Sabadell	9	5	3	1	19	14	13
Zaragoza	9	4	1	4	21	16	9
Gerona	10	3	3	4	9	13	9
Unión	9	2	4	3	18	22	8
Badalona	9	2	2	5	11	21	6
Júpiter	10	1	4	5	10	18	6

### RESULTADOS

Sabadell	0	Gerona	0
Zaragoza	2	Osasuna	1
Unión	4	Júpiter	2

### Tercer grupo

J. G. E. P. F. C. P.

Hércules	11	9	1	1	22	8	19
Murcia	11	6	2	3	19	13	14
Levante	11	4	5	2	20	11	13
Elche	11	5	3	3	18	14	10
Malacitano	11	4	2	5	20	21	10
Gimnástico	11	4	1	6	12	13	9
Recreativo	11	3	1	7	12	22	7
S. La Plana	11	1	1	9	4	25	3

### RESULTADOS

Levante	3	Hércules	1
Murcia	2	Gimnástico	0
S. La Plana	0	Elche	1
Malacitano	3	Recreativo	1

SUSCRIBASE A "LA MODA PRACTICA"

# T.S.H.

## PROGRAMA PARA EL DIA 12 Madrid

Diario hablado y concierto, como de costumbre.

20,15: Recital de saxofón, por Fernando Volches.

21: Exaltación del romanticismo en su primer centenario. Evocación de Campaamor.

22: Trasmisión desde el teatro de Calderón de la ópera de Verdi, «Rigoletto».

24,30: Cierre.

## Barcelona

21,35: Programa de vals.

22: Retransmisión de la ópera del teatro Calderón de Madrid.

24,30: Cierre.

## Bisamberg (Viena)

17,05: «El santo Leopoldo», conferencia.

17,30: Lección de francés.

17,55: Conferencia.

18,05: Noticias variadas.

18,15: Hora del servicio nacional.

18,35: Anuncio de programa.

19: Concierto.

20: Discos de obras de Beethoven.

20,30: Noticias.

20,40: Concierto de música religiosa.

21,30: Noticias.

21,50: Música de cámara: «Adagio y fuga en do menor», Mozart; «Cuarteto en mi sostenido mayor», Beethoven.

22,25: Cierre de la Estación.

## Rabat (Marruecos)

19: Emisión árabe.

19,45: Charta.

20: Concierto orquestal: «Marcha bohemia», Fílipovic; «Viena encantada», Lucchesi; «La pequeña bohemia», Hirschmann; «Obertura para una ópera», Linck.

20,20: Canciones francesas.

## Consejo de guerra contra el que fué comandante militar de Asturias al estallar el movimiento revolucionario

Oviedo 11.—Esta mañana, a las diez, quedó constituido en el cuartel de Pelayo el Consejo de guerra contra el coronel de Infantería señor Navarro Serrano, jefe del regimiento número 3, de guarnición en esta plaza, que fué comandante militar de la misma durante los sucesos revolucionarios, y contra el comandante del mismo regimiento señor Vallespín, que se hizo cargo del mando de dichas fuerzas al encargarse el coronel de la Comandancia militar.

Presidió el tribunal el general de brigada señor Iglesias.

La sesión de la mañana estuvo dedicada por entero a la lectura del apuntamiento. En el sumario figuran numerosos hechos declarados, pues han depositado casi todos los jefes y oficiales del regimiento número 3, el coronel director de la Fábrica de Armas señor Jiménez de la Beraza y otros oficiales de Artillería, así como el coronel y teniente coronel de la Guardia civil señores Díaz Carmona y Moreno Molina.

Las declaraciones prestadas por el coronel Navarro fueron varias, y solamente una de ellas comprende ocho páginas dobles. Es decir, que son extensísimas. Casi todas reflejan en conjunto que durante los sucesos revolucionarios, en el cuartel de Pelayo hubo una gran confusión en cuanto a la persona que había de hacerse cargo del mando del regimiento, y que quizá por esta causa el mando actuó con posibles deficiencias. Se habla de una junta de jefes, que otros califican de un simple cambio de impresiones. En esa junta parece que el coronel de Artillería hizo algunas proposiciones en cuanto a la manera de defenderse y en parte de organizar una retirada procu-

riendo salvar ante todo a las mujeres y a los niños y familia de los oficiales y jefes que se hallaban en el cuartel.

Algunos oficiales, en sus declaraciones, formulan graves acusaciones contra varios jefes, y de modo especial contra el citado coronel de Artillería, de quien aseguran que hasta habló de pactar con el Comité revolucionario. En la propia junta parece que se decidió que el comandante Justo se encargara del plan de fuego, y el comandante Vallespín del racionamiento de víveres y municiones. Otros oficiales, principalmente el teniente Vera, dan cuenta de que la actitud de los jefes no fué la que hubiera sido de desear y que cuando algunos tenientes y capitanes quisieron salir a recoger los cadáveres del comandante de la Guardia civil señor Bueno, y de dos sargentos, los cuales resultaron muertos en la evacuación del cuartel de la Guardia civil, inmediato al de Pelayo, no se les concedió permiso, de la misma forma que hubo negativa para intentar la toma de un cañón que los rebeldes tenían emplazado a una distancia del cuartel, no mayor de quinientos metros.

Se refieren también muchos declarantes a la llegada del general López Ochoa, y confirman que al presentarse las fuerzas a la puerta del cuartel hubo dudas de si serían amigos o enemigos, y algún tiroteo contra las trincheras, hasta que un capitán de la Guardia civil, el señor Tella, salió hasta la verja y vió que se trataba de la columna del general Ochoa. Este general hizo un informe, en el expediente instruido por el general García Álvarez, y sus palabras son de dura crítica para el mando del cuartel de Pelayo.

En la declaración del coronel Navarro se habla principalmente de la fábrica de Armas, y dice que, por depender este establecimiento del Consorcio de Industrias militares ignoraba cuánto armamento había, y afirma que dió orden al coronel director para que se defendiera a toda costa. En cuanto al hecho de haberse quitado los cerrojos primero, y haberse quemado los fusiles después, parece que dicho jefe de Artillería dijo que era una medida ridícula, porque la fábrica no corría peligro alguno.

Terminada la lectura del apuntamiento se suspendió la sesión, que se reanudó a las cuatro, con la prueba testifical. Los testigos que comparecieron, todos ellos militares, como habían dispuesto ya en el sumario, confirmaron sus manifestaciones.

A continuación informaron las partes. El fiscal pidió para el coronel Navarro la separación de la carrera con pérdida de todos los derechos, y para el comandante Vallespín la per. a de seis años de prisión.

Los defensores coincidieron en solicitar la absolución de sus defendidos. El defensor señor Tella hizo algunas alusiones a la política seguida por los gobiernos republicanos, especialmente por el señor Azana.

Incluso dijo que se entregaron a la Guardia civil municiones de cañón de calibre distinto al de la fundaría empleada por dichas fuerzas. Dijo también que la imprevisión no puede acabarse a las fuerzas de Asturias, sino a la superórdia, y para ello leyó párrafos del libro publicado por el señor Hidalgo, que era, como se sabe, ministro de la Guerra durante el movimiento.

El capitán de Asalto, señor Arnóiz, defensor del comandante Vallespín, se limitó a elogiar al jefe, rechazando todo supuesto de negligencia.

El Consejo se retiró a deliberar, y aunque se ignoró a cuál será su fallo, las impresiones no eran pesimistas para los procesados.

Un concurso de carteles organizado por la Exposición nacional de las industrias del café-bar y anexos

Madrid 11.—La comisión organizadora de la Exposición nacional de las industrias del café bar y anexos convoca a un concurso de carteles con arreglo a las bases siguientes:

Primera. Podrán tomar parte en este concurso todos los dibujantes de nacionalidad española que así lo deseen.

Segunda. Los premios del concurso serán dos: el primero de mil pesetas y el segundo de quinientas.

Tercera. El jurado estará compuesto por miembros del comité ejecutivo y personalidades de reconocida competencia. En ningún caso podrá éste ser declarado desierto.

Cuarta. Los carteles que se presenten al concurso deberán atenerse a las condiciones siguientes:

Tendrán un tamaño de noventa centímetros de alto por ochenta centímetros de ancho. Serán presentados en bastidor y ejecutados a tres tintas, incluso el negro.

Para la ejecución de los carteles se podrá utilizar cualquier procedimiento menos el del pastel.

Quinta. El concursante deberá acompañar con el cartel un sobre cerrado y lacrado, que contendrá el lema de la obra y nombre y domicilio del interesado.

La admisión de carteles dará comienzo el día 18 del corriente, terminando el día 28 del mismo mes, a las diez de la noche.

Oportunamente se anunciará a los concursantes hora y lugar donde ha de celebrarse la exposición de carteles, y una vez clausurada ésta los autores deberán retirar sus trabajos.

El río Sagre, he lado

El Ferrol 11.—El río Sagre ha amanecido helado. Hace un frío intenso.

## ¿No tiene usted destino...?

Informese de las numerosas vacantes anunciadas de Guardias civiles, de Prisiones, Porteros, Ordenanzas Ministerios, etc., etc., que pudieran interesarle. Numerosas oposiciones, Convocatoria al Catastro, 100 plazas, 3.000 pesetas, instancias hasta el 19. Consulte a:



Gran Via, 27 Tel. 1038

## JERÓNIMO FARRÉ

Antiguo Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

## HERNIAS (¿Cómo pueden curarse?)

Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:

1.º Que el procedimiento positivamente eficaz para lograr esa curación consiste en CONTENER LA HERNIA TOTAL Y PERMANENTEMENTE. Así, en términos categóricos, lo afirman ilustres cirujanos de reputación mundial. Pero esto no se logra con un braguero cualquiera, sino mediante un aparato que tenga los mecanismos para adaptarlo y fijarlo con exactitud, acomodados de propósito a las características de la hernia en cada caso. Por este motivo no podemos construir el de nuestra invención sin ver al herniado previamente.

2.º Que ponemos a la disposición de quien lo quiera comprobar, innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los 36 años que llevamos aplicando nuestro sistema, distinto esencialmente de cuantos otros se conocen. En esta misma provincia pueden dar fe de ellas personas de gran respetabilidad.

3.º Que garantizamos esa perfecta contención en toda clase de hernias, por gravísimas que sean, incluso en las que habiendo sido operadas se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. A base de asegurar este éxito aceptamos los encargos y a él ligamos nuestro compromiso.

Y, por último, que damos facilidades para el pago de nuestros servicios a los clientes de modesta posición, concediéndoles que lo verifiquen en varios plazos. He aquí otra prueba de buena fe sobre la cual conviene reflexionar.

CAIDA DEL ESTOMAGO.—Aparatos de colocación sencillísima y muy cómodos, con los cuales, mediante un dispositivo ingenioso de que están dotados, se consigue fijar el estómago caído en su posición normal.

Recibirá visitas en GRANADA, los días 20 y la mañana del 21 del actual mes de Febrero, 11 a 1 y de 3 a 6, en el HOTEL VICTORIA.

Toda la correspondencia dirijase con estas señas:

Sr. D. Jerónimo Farré GABINETE ORTOPÉDICO

Marqués de Valdeiglesias, 5.—MADRID

## URINARIAS

Lo más eficaz, cómodo, rápido, reservado y económico

(AMBOS SEXOS)

Sin lavajes, inyecciones ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará rápidamente de la blenorragia, gonorrea (gota militar), sistitis, prostatitis, leucorrea (flujos blancos en las señoras) y demás enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean, tomando durante unas semanas cuatro o cinco Cachets Collazo por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Pida folletos gratis a Farmacia Collazo. Hortalza, 2. Madrid. Precio: 17 pesetas.

## La hernia no existe

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado súper Compresor HERNIU Automático, maravilla mecanocientífica que, sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un sólo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean, en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado: La salud no tiene espera; consúltenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruídos en serie y que sólo agravarían su dolencia.

Visita en GRANADA el sábado, día 16 de Febrero, en el Hotel Alameda, de nueve mañana a siete tarde, solamente.

IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en: en MALAGA, el viernes, día 16 de Febrero, en el Hotel Bristol.

Casa Central, Gabinete Ortopédico HERNIU, Ramba Cataluña, 34, 1.º — Barcelona.



Para adelgazar

## SABELIN

composición de hierbas medicinales. No deja señales de la OBESIDAD, conservando las carnes fuertes y sin arrugas. NUNCA